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　　　次の図で，あの角度は何度ですか。

　⑴	 ⑵　	 ⑶　

	 〔　　　　　　〕	 〔　　　　　　〕	 〔　　　　　　〕

　　　次の三角定規の図で，あの角度を求めなさい。

　⑴　	 ⑵　	 ⑶　

	 〔　　　　　　〕	 〔　　　　　　〕	 〔　　　　　　〕
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※「対頂角」，「同位角」，「錯角」の用語は中学校で学習します。

　1　正方形　　　　2　長方形　　　　3　平行四辺形　　4　ひし形　　　　5　台形

　1　正方形…………４つの辺の長さがすべて等しく，４つの角の大きさもすべて等しい四角形

　2　長方形…………４つの角の大きさがすべて等しい四角形

　3　平行四辺形……２組の向かい合った辺が平行な四角形

　4　ひし形…………４つの辺の長さがすべて等しい四角形

　5　台形……………１組の向かい合った辺が平行な四角形

ア

錯角

（アとイは平行）

同位角

イ

回第 図形の復習（４年内容）３
ステップ１　いろいろな角度

ステップ２　いろいろな四角形
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　　　次の四角形で，あ，いにあてはまる長さや角度を求めなさい。

　⑴　長方形	 ⑵　平行四辺形	 ⑶　ひし形

	 あ〔　　　　　　〕	 あ〔　　　　　　〕	 あ〔　　　　　　〕

	 い〔　　　　　　〕	 い〔　　　　　　〕	 い〔　　　　　　〕

　　　次の	 	の中の四角形のうち，下のことがいつでもいえるものをそれぞれすべて選びなさい。

　　　　 　

　⑴　４つの角の大きさがすべて等しい。

	 〔　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〕

　⑵　対角線が垂
すい

直
ちょく

に交わる。

	 〔　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〕

　⑶　２組の向かい合った辺が平行である。

	 〔　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〕

３

４㎞ ６㎞ ３㎞

90㏍ 115㏍ 56㏍

４

正方形，長方形

正方形，ひし形

正方形，長方形，平行四辺形，ひし形

　　　次の図形の面積を求めなさい。

　⑴　長方形	 ⑵　正方形	 ⑶

	 〔　　　　　　〕	 〔　　　　　　〕	 〔　　　　　　〕

５

48㌫ 25㌫ 30㌫

　　次の図形の面積を求めなさい。

　⑴　長方形	 ⑵　正方形　　　　　　　⑶

　　　　⑴　長方形の面積＝たて×横＝８×９＝72（㌫）

　　　　⑵　正方形の面積＝１辺×１辺＝７×７＝49（㌫）

　　　　⑶　左と右の２つの長方形に分けると，10×（12－７）＋３×７＝71（㌫）

　　　　⑴　72㌫　　⑵　49㌫　　⑶　71㌫

あ

い
あ

い

正方形，　 長方形，　 平行四辺形，　 ひし形，　 台形

ステップ３　図形の面積

6㎞

7㎞

65㏍
あ

い
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　　　次のあ，い，うの角度を求めなさい。ただし，アとイの直線は平行です。

　⑴	 ⑵	 ⑶

	 	 	 あ〔　　　　　　〕

	 	 あ〔　　　　　　〕	 い〔　　　　　　〕

	 〔　　　　　　〕	 い〔　　　　　　〕	 う〔　　　　　　〕

　　　次の三角定
じょう

規
ぎ

の図で，あの角度を求めなさい。

　⑴	 ⑵	 ⑶

	 〔　　　　　　〕	 　 〔　　　　　　〕	 　〔　　　　　　〕

　　　次の時計の図で，あの角度を求めなさい。

　⑴	 ⑵

　　30㏍×４＝120㏍	 　360㏍－30㏍×２＝300㏍
	 〔　　　　　　〕	 〔　　　　　　〕

　　　右の図の平行四辺形で，あ，い，うにあてはまる長さや角度を求めな	

　さい。

　　　　　　あ〔　　　　　　〕　い〔　　　　　　〕　う〔　　　　　　〕

　　　次の図形の面積を求めなさい。

　⑴　長方形	 ⑵　正方形	 ⑶

	 	 　11×16－５×（16－４－５）

	 〔　　　　　　〕	 　 〔　　　　　　〕	 　〔　　　　　　〕

１

107㏍
45㏍ 107㏍

232㏍ 135㏍ 73㏍

２

15㏍ 135㏍ 45㏍

３

120㏍ 300㏍

４

５㎞ ４㎞ 75㏍

５

54㌫ 64㌫ 141㌫
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練 習 問 題 １
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　　　次の図で，あ，いの角度を求めなさい。ただし，アとイ，ウとエの直線は平行です。

　⑴	 ⑵	 ⑶

　　

	 	 	 あ〔　　　　　　〕

	 〔　　　　　　〕	 〔　　　　　　〕	 い〔　　　　　　〕

　⑷	 ⑸	 ⑹

	 	 	 あ〔　　　　　　〕

	 〔　　　　　　〕	 〔　　　　　　〕	 い〔　　　　　　〕

　　　次の表で，いつでもあてはまることに○を書きなさい。

長方形 正方形 平行四辺形 ひし形 台形

２組の向かい合った辺が平行 ○ ○ ○ ○
対角線の長さが等しい ○ ○
４つの角の大きさがすべて等しい ○ ○
２組の向かい合った角の大きさが等しい ○ ○ ○ ○
対角線が垂

すい

直
ちょく

に交わる ○ ○
１組の向かい合った辺だけが平行 ○

　　　右の図の長方形の面積を，次の単位で表しなさい。

　⑴　㏄	 ⑵　㌍

	 〔　　　　　　　　　〕	 〔　　　　　　　　　〕

　⑶　 〝	 ⑷　㎡

	 〔　　　　　　　　　〕	 〔　　　　　　　　　〕

　　　下の⑴，⑵の図形のかげをつけた部分の面積は，どちらも504㌫です。□にあてはまる数を求めな

さい。

　⑴	 ⑵

	 〔　　　　　　〕	 〔　　　　　　〕

１

180㏍－126㏍＝54㏍
360㏍－54㏍＝306㏍

90㏍－34㏍＝56㏍
68㏍

306㏍ 56㏍ 112㏍

（74㏍＋45㏍）－30㏍＝89㏍ 30㏍×３＋15㏍＝105㏍ 84㏍
89㏍ 105㏍ 84㏍

２

３

35㏄ 35000000㌍

350000〝 3500㎡

４

□×30－36＝504 長方形が重なっている部分は，
11×30×２－504＝156（㌫）
６×（30－□）＝15618 4

あ

あ
あ

（長方形の折り返し）

あ

い

□

□

□

練 習 問 題 ２
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（1組の三角定規）
じょう ぎ




